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Surtinmelerin ihmal edildigi dizlemde m Kkutleli cisim A
noktasindan ilk hizsiz birakiliyor.

Buna gore
I. AB aralifinda hizlanir.
Il. BC aralidinda yavaslar.

lll. Esit zamanlarda AB ve BC arasinda alinan yollar
esittir.

yargilarinda hangisi yada hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Ill
C)lvell
D) lvelll
E)I, 1velll

Sekilde A cismi strtinmesiz yatay diizlemde Gzerine uygulanan F1 ve
F2 kuvvetlerinin etkisinde sabit hizla hareket etmektedir.

Buna gore IF;l / IF4l oram kagtir? ( sin 37° = 0,6 ; cos 37° =0,8 ;
cos60°=0,5)

A)8/5

B)v3/2
C) 112
D)3
E)3/2

3r

Egim agisi 37° olan egik duzlem Gzerindeki K cismi
kaymadan dengede duruyor.

Buna gore cisimle diizlem yiizeyi arasindaki
siirtinme katsayisinin alabilecegi en kiigiik deger
kactir?

(sin37°=0,6;c0s37°=0,8)

FRIRd

Masa Uzerindeki 2 kg kutleli K cismine F = 20 N luk
kuvvet 53° lik agi ile sekildeki gibi uygulaniyor.

Buna goére masa yiizeyinin K cismine diisey yonde
uyguladigi tepki kuvveti kag N olur? (g =10 mis? ; sin
539=0,8;c0s53°=0,6)

A) 40
B) 36
C)35
D) 20
E)4
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3m
2m F=20N

2m Katleli K cismi ve 3m Kkutleli L cismi , sirtinmesiz
yatay zeminde 20 N 'luk kuvvet etkisinde hareket
etmektedir.

K cisminin L cismine uyguladigi tepki kuvvetinin
biiyukliaga kag N dur?

A)4
B)8
C) 12
D) 16
E) 20

m, =5kg

m, =5 kg

Sirtiinme katsayisinin 0,2 oldugu masada kiitleler
serbest birakildiginda ipte olusan gerilme kuvveti

kag N olur? (g = 10 m/s?)

A)5

B) 10
C) 20
D) 30
E) 40

Yatay strtinmelerin ihmal edildigi duzlemdeki 2 kg kutleli
cisme etki eden kuvvetler Fq ve Fy' dir.

Buna gére cismin hareket ivmesi kag m/s? olur?

X Y Z

Surtinmesiz yatay diuzlemde durmakta olan X, Y ve Z
kitlelerine F = 40N'luk sabit blyukllkte bir kuvvet
uygulandiginda cisimler hareket etmektedir.Cisimlerin
kitleleri my =5 kg, my =3 kg ve m, =2kg'dir. X'in Y'ye
yaptigi etki T4 , Y'nin Z've yaptidi etki T, 'dir.

Buna gére T4'in buytikliginiin, Ty' nin buyiiklagiine
orani kacgtir?

A) 2/5
B) 5/2
C) 312
D) 1/5
E)2/3

ey

5 kg

1kg

k=02
53

Sekildeki edik duzlem ile 5 kg Kutleli cisim arasindaki
sirtinme katsayisi k = 0,2 dir.

Sistem serbest birakildiginda ipte olusan T ip
gerilmesi kag Newton'dur?

(sin53°=0,8;cos53°=0,6;g=10N/kg)

A) 12
B) 13
C) 14
D) 15
E) 16
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10.

1.

a ivmesi ile hizlanmakta olan kamyonun kasasina asili m
kutleli cisim sekildeki gibi duseyle 37 ° lik agl
yaparak dengede kalyor.

Buna gore kamyonun ivmesi kag m/s? olmahdir?

(g=10 m/s? - sin37°=0,6: cos 37°=0.8 )

A) 1
B) 2,5
C)5

D)7.5
E) 10

Kutlesi 5 kg olan bir sepet, bir dinamometrenin ucuna
baglanip 4 m/s? lik ivme ile yukari dogru hizlandirihyor.

Buna gére dinamometrenin gésterdigi deger kag
Newton'dur?

(g=10m/s?)

12.

Hiz
A BC

O »7aman

Sarttinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde sabit F
buyuklugunde kuvvet ile ¢ekilen cisimlerin hiz - zaman
grafikleri sekildeki gibidir.

Sirayla A, B ve C cisimlerinin kitleleri ma , mg ve mg'
dir.

Buna gore kiitlelerin biiyiiklikleri arasindaki iligki
nedir?

A)mA=mB>mC
B)m5=mc>mA
C)rnA=rnB=mc
D) m¢ > mg > mp
E) ma>mg > mc
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13. - CEVAP ANAHTARI
T -
m )F 1. A 2. A 3. A 4. B
5. B 6. D 7. C 8. B
k#0
9. C 10. D 11. E 12. B
Bir Kisi surtinme katsayisinin sabit oldugu zeminde 13. D

kutulara sekildeki gibi ip badlayip sabit kuvvetle gekerek
suruklemektedir.

Bu durum igin agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) F kuvveti strttinme kuvvetleri toplamindan

buyikse cisimlerin ivmesi artar.

B) Kutular birbirine temas edecek sekilde ayni kuvvet
etkisinde hareket etseydi 2m kutleli kutu, m katleli kutuya
daha ¢ok kuvvet uygulardi.

C) Surtinme olmasaydi T gerilme kuvveti sifir olurdu.

D) Surtinme katsayisi yariya dusUrulirse T gerilme
kuvveti degismez.

E) Kuglk kutunun ivmesi , diger kutunun ivmesinin iki
katidir.
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2m

i.“

m

Sartinmelerin inmal edildigi yatay dizlem Gzerinde
bulunan m ve 2m Kutleli cisimler sekildeki gibi iple
birbirine baglanmistir.
Sistem serbest birakilirsa

l. ip gerilmesi mg buyuklugundedir.
1l. Sistemin ivmesinin buyukluga g/ 3 ' tar.
Il Ip kesilirse 2m kiitlesi yavaslar ve durur

ifadelerinden hangileri dogru olur?

Yalniz |

| ve lll

A)
B)
C)lvell
D)
E) Il ve Il

Sartiinmelerin ihmal edildigi sistemde cisimler
serbest birakildiginda kiitlelerin ortak ivmeleri kag

m/s? olur?
(sin37°=06;g=10m/s?)

A)1
B)2
C)3
D)4
E)5

X]1Y

m 2m

Kitleleri m ve 2m olan X, Y cisimleri sekildeki gibi
makaralar ile baglanmistir.

Sistem serbest birakildiginda ;

1. Y cismi asagi yonde X cismi yukari yénde hareket
eder.

1. X'in ivmesinin blytkIugd , Y'nin ivmesinin
blyuklagunin yarisidir.

1l. Makaralar zit yonde dénmektedir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
( Makara agirliklart ve surtinmeler ihmal edilmistir.)

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il velll
E)I,llvelll
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K T

Kutleleri sirayla 6 kg ve 4 kg olan K ve L cisimleri iple
birbirine baghdir.

Sirtinmelerin ihmal edildigi sistem serbest
birakildiginda ipteki gerilme kuvveti T' nin biyiklagi
kag N olur?

(g=10m/s?)

A)8

B) 12

C) 18

D) 24

E) 30

m,=5 kg
k=0,2

m,=5 kg

Siirtiinme katsayisinin 0,2 oldugu masada
kiitleler serbest birakildiginda ipte olugan gerilme
kuvveti kag N'dur?

(g=10m/s?)

A)5
B) 10
C) 20
D) 30
E) 40

Yatay surtinmeli diizlemde duran m = 2 kg lik cisme etki
eden Fq , F5 ve F5 blyuklugundeki kuvvetler sekildeki

gibidir.
Cisimle yiizey arasindaki siirtiinme katsayisi k = 0,1
olduguna gore cismin ivmesi kag m/sZ olur?

(g=10mis?)

A)2
B) 4
C)5
D)6
E)7

Sartinmelerin ihmal edildigi yatay dizlemde A
cismi Uzerine uygulanan Fqve F; blyuklugundeki iki
kuvvet etkisinde sabit hizla hareket etmektedir.

Buna gore F5' nin buyakluginin F4' in bayuklagine
orani kagtir?

(Sin60%=+/3/2; Cos60°=1/2ve g=10 m/s?)

moow >
W W = N
5 - B
~
[\S]
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X

m=5 kg

Kitlesi 5 kg olan edik duzlem tzerindeki X cismi serbest
birakiliyor.

Cisim ile yiizey arasindaki siirtiinme katsayisi k=0,2
olduguna gére cismin ivmesi kag m/s? olur?

(g = 10 N/kg ; sin53°=0,8 ; c0s53° = 0,6)

)
B)
C)2
D)
E)

Suartinmelerin dnemsiz oldugu Atwoot aleti sekildeki gibi
serbest birakildiginda sistemin ivmesi 5/2 m/s? oluyor.

K cisminin kiitlesi 3 kg olduguna gére L cisminin
kiitlesi kac kg’dir? (g=10 N/kg)

A)5
B) 4
C)9/5
D) 6/5
E) 2

10.

1.

Bir cisme uygulanan net kuvvet ile cismin bu kuvvet
altinda kazandigi ivme grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore; cismin kiitlesi kac kg dir?
A)1/2

B) 1

C) 3/2

D) 2
E) 5/2

Hareketleri tanimlanan;
I. 700 km/h sabit hiz ile giden ugak

II. Yatay dogrultuda tutulan silahin namlusundan sabit
800 m/s hiz ile gitkan mermi

Ill. Fren yaparak yavaslayan araba
IV. Yerden yukari dogru atilan silgi

cisimlerden hangileri net bir kuvvetin etkisinde
hareketini stirdirmektedir?

I 1 ve IV

)
B)
C)lllve IV
D)
E) LIl ve IV
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12. 2 CEVAP ANAHTARI
. ——— . — ’. 1. B 2. C 3. E 4.
k=0,2 : 5. D 6. E 7. A 8. A
9 10. D 11. D 12. C

Sekildeki X , Y ve Z cisimlerinin kutleleri sirasi ile 2 kg , 4
kg ve 6kg 'dir. X ve Y cisimleri yatay zeminde
bulunmakta ve her ikisi i¢in zemin ile aralarindaki
surtinme katsayisi k = 0,2 'dir.

Makaranin siirtinmesi 6nemsiz olduguna goére
sistem serbest birakildiginda T, ipindeki gerilme

kuvveti kag N olur? (g=10 N/kg)
A)8

B) 10

C)12

D) 20

E) 48
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A ve B cisimlerinin Kitleleri sirasiyla 5 kgve 6 kg , A
cismi ile egik duzlem ylUzeyi arasindaki sUrtinme
katsayisi 0,4 'tdr.

Buna gore sistem serbest birakildiginda B cisminin
ivmesi hangi yonde kag N/kg olur?

(g=10 m/sz; sin53°=0,8 ; c0s53°=0,6 ; Makaranin
surtinmesi dnemsizdir)

Yonii Ivme
A) Yukari 11/3
B) Asagl 4/3
C) Asag 8/11
D) Yukari 11/6
E) Asagi 10/11

Kutlesi100 kg olan bir araba diz yolda durgun halden 90
km/h hiza 5 s de ulasiyor.

Buna gore; arabanin motorunun arabaya uyguladigi
kuvvet kag N dur?

a (N/kg)

A

6 Seeesesesssssapiiaseasiaaaas

ali

01615 20 "N

Sartunmeli yatay zemindeki bir cisme yatay dogrultuda
uygulanan kuvvete bagli ivme grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore cismin kiitlesi kag kg’dir? (g=10 m/sz)

A)2
B)2.5
C)3
D) 3,5
E) 4

Yatay surtinmesiz yolda duran bir cisim, 30 N luk yola
paralel kuvvetle gekilmeye baslaniyor.

Cismin kiitlesi 5 kg olduguna goére, 6 saniye sonra
hizi kag m/s olur?

A)1
B)6

C) 12
D) 24
E) 36

Yerylzu yakinlarinda digey yukari dogru 60 N kuvvetle
cekilmekte olan 4 kg kutleli bir cismin hizlanma ivmesinin

buyuklugu kag m/s? dir?
(g =10 m/s?)

A)5
B) 10
C) 12
D) 15
E) 20
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m =4 kg

£=12N

Sartinmeli yatay zeminde 4 kg kutleli bir cisim 12 N'luk
bir kuvvet ile sekildeki gibi ¢ekiliyor.

Cismin ivmesinin biiyiikligii 2,5 m/sZ olduguna gére
yol ile arasindaki siirtiinme katsayisi kactir?

Siirtinme katsayisi 0,1 olan yatay yolda 30 N luk
yatay kuvvet ile cekilen 5 kg kiitleli cismin ivmesi kac

m/s? dir? (g=10 m/s?)

K L k=025 M

KLM yatay yolu boyunca agirligina esit F kuvveti ile
¢ekilen m Kutlesinin ivmesi ; surtinmesiz KL bélumunde
a4, strttnmeli LM bolimiinde a5 oluyor.

LM boliimiiniin siirtiinme katsayisi 0,25
olduguna gére cismin hareket ivmelerinin
biiytiklikleri orani a4/a; kagtir?

A) 5/4
B) 4/3
C)3/2
D) 7/4
E) 2

10.

k=0,2

Sekildeki X ve Y cisimlerinin kitleleri sirasi ile 4kg ve 2kg
'dir. X cismi ile zemin arasidaki sirtinme katsayisi 0,2
dir.

Buna gore sistem durgun halden serbest
birakildiktan kag saniye sonra X cisminin hizi 20 m/s
olur?

(Makara surtuinmesizdir; g= 10 m/sz)

A)1
B)2
C)3
D) 6
E) 10

m=2 k .
F

x=20m

Kutlesi 2 kg olan durgun haldeki K cismine yatay
zeminde 20N' luk kuvvet 20 m yol boyunca uygulaniyor.

Cisim ile yatay zemin arasindaki siirtiinme katsayisi
k=0,5 olduguna gére 20 m yolun sonunda cismin hizi
kag m/s olur?

(g=10 m/s?)

A)20v/2
B) 20

C) 102
D) 10
E)5v2
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1. CEVAP ANAHTARI
1 2 3. B 4. E
5. A 6. A 7. B B
9 E 1e0. C 11. B

Surtinmenin ihmal edildigi ortamda X cismiyle Y cisminin
kutleleri ve yerden yikseklikleri sekilde gosterilmigtir.

Sistem serbest birakildiktan kag saniye sonra X
cismi yere carpar?

(g=10m/s?)




